

OSZTRÁK ÉS HOLLAND CÉGEKEN ÁLLNA BOSSZÚT SCHENGENÉRT A PNL KÉPVISELŐJE

## Fenyegetés Bécsnek és Hágának

Arra figyelmeztetett egy kormánypárti román képviselő, hogy a Romániában működő orosz és holland cégek bánhatják, ha a két ország megvétőzza Románia schengeni csatlakozását. Pavel Popescu liberális honatya a cégeket negatívan érintő törvénytervezeteket ígér.

» BALOGH LEVENTE

Az osztrák és a holland cégeket „büntető” törvények kidolgozásával fenyeget Pavel Popescu, a kormány második legnagyobb alakulata, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) parlamenti képviselője arra az esetre, ha a két ország megvétőzná Románia csatlakozását a schengeni övezetbe. A kormánypárti politikus közösségi oldalán vasárnap figyelmeztetett erre az eshetőségre, túlcsoportulva önteltséggel vádolva meg Ausztriát és Hollandiát, amelyek szerinte „elvonási tüneteket produkálnának az orosz gáz és a kolumbiai kokain túladagolása nélkül”. „Ha (Isten őrizz) Románia az év végéig nem csatlakozik a schengeni övezetbe, megmondom, mit teszek én, egyszerű parlamenti képviselőként: mandátumom hátralevő két évét olyan törvényeknek és politikai tevékenységnek szentelem, amelyek közvetlenül érintik majd a Romániában jelen levő osztrák (alapvetően orosz) és holland cégeket és érdekeket” – hangsúlyozta Popescu. A képviselő emlékeztetett: 2019-ben a kínai beruházások megakadályozását jelentette be a stratégiai ágazatokban, és tartotta a szavát. „Ezúttal egy kicsivel más lesz a helyzet, mivel nem vagyok egyedül. A parlamentben a velem egy korosztályba tartozó kollégáim készen állnak arra, hogy csatlakozzanak hozzám” – fogalmazott a honatya. Popescu szerint mindez nem minősül „politikai fenyegetésnek”, csupán „határozott ígéret”, mivel néhány politikus, aki nem nyúlt bele az érintett cégek által kínált „mézesbödönbe”, megelégedte a helyzettel.

A politikus nem nevezte meg konkrétan, milyen eszközökre gondolt, de sajtóértesülések szerint különadokról lehet szó. Popescu tegnap elmondta, magánvéle-

ményt fogalmazott meg, amelyről nem egyeztetett Nicolae Ciucă miniszterelnökkel. Sajtóértesülések szerint egyébként a liberális párton belül nem örülnek Popescu megnyilvánulásainak. A statisztikák szerint mintegy 7550 osztrák és 5800 holland cég működik Romániában.

Popescu annak apropóján fogalmazta meg a figyelmeztetést, hogy – mint arról beszámoltunk – Gerhard Karner osztrák belügyminiszter pénteken úgy nyilatkozott, Bécs nem támogatja a három országban a belső határőrzet megszüntetését feltételező schengeni egyezményhez történő csatlakozását. A tárcavezető a Kurier című lapnak úgy fogalmazott, „a külső határok rendszere nem működik”, ennek következtében alkalmatlannak tartja a schengeni övezet megnyitását új országok előtt. Karner szerint ilyen körülmények közepette nem jött el az ideje, hogy szavazzanak az egyezmény kiterjesztéséről. „Ha egy rendszer nem működik, akkor nem lehet kiterjeszteni, még nagyobbá tenni” – szögezte le az osztrák belügyér. Gerhard Karner felhívta a figyelmet, hogy Ausztria fogadja az Európába a balkáni útvonalon keresztül érkező migráció egy részét. Hozzátette, az osztrák hatóságok ebben az évben 90 ezer migránst tartóztattak fel Ausztria területén, közülük 75 ezer illegális bevándorlót egyetlen más uniós tagállamban sem regisztráltak.

Ezzel Ausztria már a harmadik ország, amely vétőval fenyeget: mint megírtuk,



Figyelmeztetés. Pavel Popescu osztrák és holland cégek vegzálását helyezte kilátásba

Mark Rutte holland miniszterelnök a jogállamiság, a korrupcióellenes harc és a szervezett bűnözés leküzdése terén elért eredményektől teszi függővé a román EU-csatlakozás támogatását, nemrég pedig két svéd parlamenti párt, az ellenzéki Szociáldemokrata Párt és a kisebbségi kormányt kívülről támogató Svéd Demokraták is jelezték, hogy ellenzik a schengeni övezet bővítését. Álláspontjukat a Romániából érkező bevándorlók jelentette biztonsági problémákkal indokolták.

Bár az Európai Bizottság és az Európai Parlament is jelezte, hogy támogatja a schengeni övezet bővítését, az ügyben a végső szót az uniós bel- és igazságügyi bizottság december 8-ai ülésén mondják ki, Románia, Bulgária és Horvátország pedig csak akkor csatlakozhat, ha egyetlen miniszter sem vétőzik.

Amúgy nem Popescu az egyetlen politikus, aki „büntető” a vétőző országokat: mint arról beszámoltunk, Sorbán Levente, a Bihar megyei Alsólugas polgármestere a holland termékek bojkottjára szólított. A Krónikának elmondta, a holland vétő kapcsán zavarja, hogy „Románia ezt lenyeli, nem tesz senki semmit”, holott véleménye szerint gazdasági alapon nyomást lehetne gyakorolni a hollandokra. Adrian Năstase volt miniszterelnök is hasonló bejelentést tett: mint mondta, nem vásárol holland termékeket, és sem holland bankon keresztül nem bonyolít tranzakciót.

## Vádak Novák Károly Eduárd miniszter ellen

Lejárásnak és a személye elleni támadásnak nevezte tegnap Novák Károly Eduárd ifjúsági és sportminiszter az Országos Sport- és Ifjúsági Szakszervezet által megfogalmazott vádak, amelyek szerint egy éve úgy volt részese egy autóbalesetnek a minisztérium egyik autójával, hogy fogatékossága miatt nem is szabadott volna vezetnie. A szakszervezet állítása szerint a miniszter magáncélra használja a tárca autóit, holott csupán olyan járművet vezethetne, amelyet a fogyatékos személyek igényei szerint alakítottak át, ezért büntetőeljárás is indult. Novák Károly Eduárd tegnap leszögezte: a vádak hamisak, bármilyen gépkocsit vezethet, nincs szüksége különleges, átalakított járműre. Azt is elmondta, hogy nem magáncélra használta az autót, hanem hivatalos ügyben, és azért volt ő a volánál, mert a sofőr rosszul lett. A baleset kapcsán elmondta, annak nyomán a minisztérium valóban 40 000 lejes kártérítést fizetett, mert a hivatali autónak a baleset időpontjában nem volt CASCO-biztosítása. Mint elmondta, nincs tudomása arról, hogy az ügyben bűnvádi eljárás zajlana, őt egyszer sem idézte be az ügyészség. Szerinte a szakszervezet vádjai egy fogyatékkal élő személy elleni övön aluli, aljas támadások, amelyért azoknak, akik az ügy mögött állnak, törvény előtt kell majd felelniük.

Novák Károly Eduárd gyorskorcsolyázóként kezdte sportolói pályafutását, de 1996 januárjában az olaszországi Colalbóba indult, amikor Maros megyében gépkocsibalesetet szenvedett, és amputálni kellett az egyik lábfejét. A gyorskorcsolyázást abba kellett hagynia, de nem adta fel, folytatta a sportolást. Protézist kapott, és kerékpározni kezdett, és a 2012-es londoni paralimpián pályakerékpárral aranyérmet szerzett. (B. L.)

» RÖVIDEN

### Vizsgálhatja a DNA Tudorache számítástechnikai eszközeit

Jóváhagyta tegnap a képviselőház a Daniel Tudorache képviselő informatikai eszközeinek átvizsgálására vonatkozó ügyészségi kérelmet. A korrupcióellenes ügyészség (DNA) főügyésze, Crin Bologa november 16-án kérte a képviselőház hozzájárulását a Daniel Tudorache képviselő informatikai eszközeinek átvizsgálásához. Bukarest első kerületének volt polgármestere ellen a koronavírus-világjárvány alatt lebonyolított törvénytelen és túlárazott közbeszerzések miatt vizsgálódnak. Daniel Tudorache jelenleg szociáldemokrata párti képviselő, Bukarest első kerületének korábbi polgármestere ellen különösen súlyos következményekkel járó hivatali visszaélésben való bűnrészesség miatt vizsgálódnak az ügyészek.

### Földrengés Indonéziában sok halottal

Legalább 46 halálos áldozata és 700 sérültje van az indonéziai Jáva szigeten tegnap történt 5,6 erősségű földrengésnek. A földmozgás epicentruma 10 kilométeres mélységben, Cianjur térségében, Jáva nyugati részén volt. A földrengésben több tucatnyi ház is megrongálódott, köztük egy iszlám bentlakásos iskola, egy kórház és más középületek. De erejét még a fővárosban, Jakartában is érezni lehetett, ahol több helyen az utcára küldték az embereket, hogy biztonságban legyenek. A cianjuri területi kórházban 46 halottat és több mint 700 sérültet regisztráltak. Cianjur környékén számos földcsuszamlást is észleltek.

## Kreml: nem akarjuk megbuktatni a kijevi kormányt

» HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Vlagyimir Putyin orosz elnök tegnap kijelentette, ukrajnai kormány leváltása nem célja az Oroszország által végrehajtott „különleges katonai műveletnek” – közölte Dimitrij Peszkov, a Kreml szóvivője újságírókkal. Az orosz TASZSZ hírügynökség beszámolója szerint Peszkov azt is leszögezte, Moszkva az ukrajnai „különleges katonai műveletben” el akarja és el is fogja érni céljait. Peszkov arról is beszélt, hogy Moszkva maga fogja felkutatni az orosz hadifoglyokat meggyilkoló ukrán katonákat. „Meg kell találni és meg kell büntetni őket” – mondta. A szóvivő hozzátette, hogy Moszkva nyitott a bűncselekmény nemzetközi kivizsgálására, ha bízni lehet annak eredményességében. Szavai szerint Oroszország mindent megtesz annak érdekében, hogy a nemzetközi mechanizmusok keretében ráirányítsa a figyelmet erre a bűncselekményre, és hogy törvé-

nyesen felelősségre vonják annak elkövetőit. Az internetre pénteken került fel egy videó, amelyen az orosz védelmi minisztérium szerint ukrán fegyveresek a megadás után földön fekvő, lefegyverzett orosz katonákat lönek agyon. A tárca szerint nem elszigetelt háborús bűncselekmény történt, az eljárás az ukrán hadseregben bevett gyakorlat, és „Zelenskijnek és csatlósainak minden egyes megkínzott és megölt fogolyért felelniük kell”. Az ügyben Moszkva nemzetközi szervezetekhez fordult.

Eközben Andrij Jermak, az elnöki hivatal vezetője úgy vélekedett, hogy Ukrajna valószínűleg nem tud a jövő tavaszra véget vetni az Oroszország által kirobbantott háborúnak. Erről egy halifaxi biztonsági fórumon tett felszólalásában beszélt. Hozzátette, hogy ez szerinte inkább hangzik vágyálomnak. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy „ukránok milliói reménykednek abban, hogy ez a háború mielőbb véget ér”.

Emlékeztetett arra, hogy idén Ukrajna sikereket ért el a csatatéren, felszabadította Herszont, és előrenyomult a harkivi régióban. A háború azonban tovább tart, és nem állok készen arra, hogy megnevezzem a pontos napot és időpontot, hogy mikor győzünk, de ez mindenképpen megtörténik – szögezte le Jermak.

Az oroszok közben tegnap ismét lőtték a nemrég felszabadult Herszon városát. Az ukrán védelmi minisztérium hírszerzési főigazgatója közben azt közölte, az orosz különleges szolgálatok a közeljövőben számos terrortámadást terveznek Belarusz területén lévő létfonosságú infrastruktúrális létesítményekben, ember okozta baleseteknek álcázva ezeket, és az egyik fő célpontjuk a belarusz asztraveci atomerőmű. Kijev szerint ezekkel a terrorcselekményekkel Oroszország fel akarja gyorsítani a belarusz hadsereg bevonását az ukrajnai háborúba a maga oldalán.